
 

A bírálóbizottság értékelése 

 

 

Az értekezés, illetve az elvégzett munka, a faipari szalagfűrészlapok ipari káresetei okainak 

feltárásán indult, majd kiszélesedett a kérdéskör általánosításának irányába. Ezzel egy 

átfogó, anyagtudományi kutatómunkává vált, amelynek célja a szalagfűrészlapok üzemi 

tulajdonságai és azok anyagának anyagszerkezeti és gyártástechnológiai jellemzői közötti 

összefüggések megismerése, az eredmények általánosítása és tudományos következtetések 

levonása. Az értekezés középpontjában egy konkrét ipari feladat tudatosan felvállalt 

technológiai, anyagtudományi megközelítése áll, korszerű elméleti és kísérleti eszközökkel 

támogatva, megvalósítva ezzel az eredmények folyamatos visszacsatolását az ipar felé. 

 

A feldolgozott káresetek és az okok feltárására elvégzett vizsgálatok eredményeit, az azokból 

levonható következtetéseket Jelölt 33 pontban összegezte, az új tudományos eredményeket 

pedig 5 tézisben fogalmazta meg. 

 

Az 1. tézisben Jelölt az eutektoidos rugóacél alapanyagú faipari szalagfűrészlapok és 

hegesztett kötéseik töréses károsodását átfogó rendszerbe foglalva, új károsodáselemzési 

módszert dolgozott ki az üzemi körülmények között bekövetkező töréses tönkremenetelek 

okainak meghatározására. 

 

A 2. tézisben Jelölt megállapította, hogy a martenzites felületi réteg kialakulása a 

fogtőrepedéses és a hátszalagrepedéses törési károsodások meghatározó mikroszerkezeti 

hatástényezője.  

 

A 3. tézisben Jelölt megfogalmazta, hogy a hegesztett kötések töréses károsodásai főleg a 

leolvasztó tompahegesztéssel készült varratokat sújtják, továbbá, hogy a legfontosabb 

károsodási hatástényezők a varratfém melegrepedése, a hőhatásövezet túlhevített zónájának 

és a varratfémnek a hidegrepedése, valamint a varratfém porozitása. 

 

A 4. tézisben Jelölt megállapította, hogy a laptestközepi törések legfontosabb kiváltó okai a 

laptest csiszolása, illetve a lapvezető görgők koptató hatása, továbbá mindkét hatás felületi 

felszakadásokat és martenzitképződést okozhat, zárványfészkeket nyithat fel, amelyek 

fáradásos törések repedésmagjaivá válhatnak. 

 

Mindezek alapján a Bizottság új tudományos eredménynek elfogadja az 1., a 2. és a 3. 

téziseket, továbbá a 4. tézist, az egyik bírálónak ezen tézis megfogalmazására vonatkozó 

negatív véleményének ismeretében is. Annak ellenére, hogy az 5. tézis komoly gyakorlati 

jelentőséggel bír, azt a Bizottság új tudományos eredménynek nem fogadja el. 

 

 


